
A%  u ta k  színeváltozása
Bódy Tivadar

Macchiavelli megállapítása szerint a podesztának 
kétféle típusa van: ha erős az egyénisége, akkor an­
nak bélyegét rányomja a városra, annak minden egyes 
lakosára; ha gyönge akkor a podesztán rajzolódik le 
az egész város sokszínű lelke . . .

Bódy Tivadar, a Közmunkatanács kis tisztviselője, 
mint a törzsfőnökök, a  klikkek, klubbok, kottériák 
exponense került a főváros tanácsába. Színei estéről- 
estére és kerületről-kerületre változtak: a második
kerületben konzervatív volt, az ötödikben liberális, a 
nyolcadikban spisz s állandóan készenlétben volt nála 
valaminő lelki álszakáll, amellyel szükség esetén gyors 
változást produkálhasson. így történt, hogy Bódyt az 
egyik kerületben nobody-nak., a másikban exotikus 
fejedelemnek, Lebaudy-nak ismerték. E  közéleti vol- 
tizzsai' sikerült magát az alpolgármesterségbe, a vil­
lamos vasutak elnökségébe, a mindenfajta nagy sá­
pokba béletornásznia. Az októberi forradalom kilen- 
dülése ugyan programmon kívüli szám volt s a nor­
mális kötéltáncosok nem is találták nyomban helyre 
magukat, Bódy azonban, m int öreg rutinié, rögtön föl­
ismerte az őszi rózsás konjunktúrát s az elsők között 
üdvözölte deputációban a Károlyi-kormányt. S azon­
túl megkezdődött az ttj istenek imádása, csöndes, 
meghitt vacsorázgatások Bokányival a Bálónénál, te t­
szetős intervjuk szociális generálszószszal leöntve, a 
városi autonómia megszorítása Bódy segédkezésével, 
stb. stb. A Károlyi-rezsim ugyan némi kellemetlensé­
get is hozott magával: a villamosvasutak köztulajdon- 
bavételét, ami érzékeny anyagi kárt jelentett Bódyra 
nézve.

A tanácsköztársaság újabb színnel járu lt a nagy 
férfiú mozaikképéhez: öntudatos proletár-létére te r­
mészetesen munkát vállalt a diktatúra szolgálatában 
s igy iparkodott á proletárállamot a maga csekély 
erőivel is támogatni. Az „elvtársakban“ volt elég hu­
mor, hogy a közmunkák tanácsának likvidálását bíz­
ták rá.

■A,' kommünnel azonban véget ért Bódy egyensuly- 
íérzéke s csak igy magyarázható meg az az elsietett 
bellépés, hogy a restauráció első óráiban már is — 
m it tehessen bánatában egyebet — deputációt vezetett 
Habsburg! József elé. Ezóta azonban már ú jra  for­
mába jött, s mint aki anyatej helyett is „valláserköl- 
esöt“ szívott annak idején magába, úgy hajszolja 
most mindazokat a szerencsétlen alárendeltjeit, akik 
— a  Bokányival töltött intim órák leszámításával -U 
híven követték vezérük példáját a bolsevizmus idején 
s,csak úgy, mint ő, munkát vállaltak a proletárdikta­
tú ra nagyobb dicsőségére.

• *» ^ g y  látszik,, Macchiavelli második podesízita- 
-tipusa a gyakoribb. — *


